

西瓜价格上涨 市民陷“甜蜜烦恼”

□记者 田亚楠 李帅 文/图

本报讯 前段时间西瓜价格较低,部分品种的西瓜每斤不足1元,不少人直呼实现了“吃瓜自由”。最近几天“吃瓜群众”发现,西瓜价格上涨了。近日,记者走访中心城区多家西瓜批发商户和水果店了解到,西瓜价格正逐步上涨,零售价在每斤2元左右,个别品种的西瓜价格升至每斤6.98元。

“这车西瓜是从新疆拉回来的,有6万多斤,大概2天至3天能卖完。”近日,在黄淮农产品大市场,西瓜批发商单建厂正指挥人员将西瓜搬运到客户的货车上。

单建厂从事西瓜批发生意已有十余年,每年盛夏时节,日均走货量在万斤以上。提起当前西瓜的价格,单建厂告诉记者,西瓜价格从7月下旬开始上涨,目前批发价达到每斤1.6元,较一个月前涨幅较大。“往年立秋后,西瓜价格会逐步走低,但今年由于持续高温,吃西瓜的人多,市场需求量大。”单建厂说。

一边是市场需求量增大,一边则是供应量减少。7月份河南多地遭遇连续强降雨,导致本地西瓜产量大减,当前市场上的西瓜以外省瓜为主。“去年西瓜价格较低,导致瓜农种瓜积极性下降,部分产区种植



黄淮农产品大市场某西瓜批发商为顾客称西瓜。



市民在超市挑选西瓜。

面积有所减少,所以今年西瓜供不应求,价格也是一天一变。”同样做西瓜批发生意的孟光辉告诉记者,“由于货源地由省内转向省外,运输成本较高,西瓜价格随之上涨。在市场消费需求不变的情况下,本地货源减少,价格也就上来了。一车西瓜6万多斤,每斤涨0.1元的话,能涨6000多元。”

农业农村部监测数据显示,8月1日到8月8日,全国范围内西瓜平均批发价整体呈现上涨趋势,由每斤1.45元涨至每斤1.65元。

进货价格涨了,零售价格也跟着涨。在中心城区中原路一家超市,麒麟西瓜售价为每斤5.98元,牛奶西

瓜售价为每斤6.98元,最便宜的宁夏硒砂瓜售价为每斤2.58元。

记者看到,超市内人头攒动,西瓜依旧占据水果区的C位。“之前家里天天吃西瓜,现在价格涨了,也不舍得买了。”杜女士看了看价格说,“西瓜看着挺好,就是贵了点,不如买别的水果。”

据超市工作人员介绍,店里的西瓜品种较多,近期价格波动,主销的宁夏硒砂瓜进货成本一个月内每斤增加了约0.5元,零售价格不得不跟着上涨。“西瓜销量会受到影响,但现在还是吃西瓜的季节,还会有不少顾客购买。”这位工作人员说。②18

红军将领严图阁

□记者 王锦春 乔小纳

1937年4月,毛泽东在延安接见参加宁都起义的部分干部。他提到严图阁时,庄重地说:“严图阁同志后来表现得很好!”毛泽东操着浓重的湖南口音,把“很好”的“很”字音拉得很长。严图阁是谁?毛泽东为什么对他高度评价?

严图阁是从河南周口沈丘县走出的红军将领。

1931年,严图阁所在的国民党第二十六路军被派往江西“围剿”红军。我地下党组织策划第二十六路军起义。严图阁怀揣着革命理想,悄悄参加了起义准备工作,被委以重任。他所率领的三营成为起义的主力。

12月14日下午,起义开始,起义领导人赵博生,以“宴请”的名义召集部队团级以上军官。突然,严图阁率部冲进总指挥部,把枪口对准宴会厅,十多名反动军官来不及反应,全部束手就擒。一枪未发,兵不血刃。严图阁率部为宁都起义胜利立下头功。

宁都起义胜利后,严图阁正式踏上革命道路,在红十五军任师长。1932年,经红十五军政委左权介绍,严图阁加入中国共产党。左权勉励他,从今以后,革命利益就是第一生命。

1933年年初,按照中革军委的命令,湘鄂赣省组建红十八军,严图阁任军长。红十八军成立大会上,3000多名战士威武雄壮。会场上响起了严图阁洪亮

的声音:打出红十八军的威风,创造红十八军的业绩。在军长严图阁的带领下,红十八军果然不辱使命,取得了一系列辉煌战绩。这支部队后来成为红六军团和红二方面军的重要力量。萧克、王震称之为“一支拖不垮、打不烂的英雄部队”。

1934年10月,中央红军开始长征。湘鄂赣省军区参谋长严图阁率部坚持三年游击战。

1936年初,严图阁任湘鄂赣省军区司令员,重组红十六师。山间密林,到处留下他和战士们并肩战斗的身影。瘦骨嶙峋的他,双目炯炯有神。打起仗来,他总是冲锋在前。红军战士对他的指挥才能非常佩服。大家都说,严司令料事如神,随他打仗,只管放心。然而,战士们怎么也想不到,他们的严司令已是伤病在身,常常悄悄地大口大口吐血。

1936年11月,红军长征已经结束,南方三年游击战争即将胜利。就在黎明前夕,带着壮志未酬的遗憾,严图阁倒在平江县鹰嘴岩红军指挥部,年仅33岁。

当年,严图阁新婚三天就离开家乡。走之前他对妻子马氏说“等着我”,从此便杳无音信。马氏无儿无女,一直支撑着缺少丈夫的家。直

到全国解放后,她才得知严图阁早已牺牲。

1973年,沈丘县委派人与马氏一起来到湖南平江,找到严图阁的墓地。马氏终于在50多年后“见”到丈夫严图阁,泪如泉涌。沈丘县委把烈士忠骨迁回家乡,以最高礼遇安葬在烈士陵园。

如今,在严图阁战斗和牺牲的北罗霄山脉,湖南平江县建起国家森林公园。这里翠竹挺拔、山花烂漫,游人如织。一切都是严图阁等革命者所希望的。

